

# 海南印发健全废旧家电家具等再生资源回收体系实施方案 全面推行“上门”回收报废机动车

南国都市报9月29日讯(记者王子遥)近日,海南省商务厅、省发展改革委等9部门联合印发了《海南省健全废旧家电家具等再生资源回收体系实施方案》(以下简称“《方案》”)。根据《方案》,海南将坚持“政府引导、市场主导、因地制宜、协调发展”的原则,加快推进和完善我省废旧家电家具等再生资源回收体系建设,促进再生资源回收行业有序健康发展。

《方案》提出,海南将力争到2025年底,初步建立“1+1+6+6+18+N”(即在全省范围内建设1个再生资源循环利用产业园、1个全省性再生资源回收信息综合平台、6个再生资源集散中心、6个报废机

动车回收拆解中心、18个分拣中心和N个中转站及回收服务网点)的再生资源回收体系,实现废旧家电回收量达120万台,废旧家电等再生资源回收网点县域覆盖率达95%以上、城乡覆盖率达80%以上。至2027年底,实现废旧家电回收量较2025年增长15%,废旧家电回收网点县域全覆盖、城乡覆盖率达95%以上。

《方案》提出了5个方面的主要任务。一是建立健全回收网络,健全县域三级回收网络,完善再生资源回收交点、中转站、分拣中心三级回收体系建设;加快报废机动车回收拆解体系建设,推进海口、三亚、文昌、临高等地报废机动车回收拆解项目建成并规范运营,支

持有资质的企业开设分支机构,全面推行企业“上门”回收报废机动车“一条龙”服务机制;加快集散中心和专业分拣中心建设,完善废钢铁、农机、废塑料、废电子电器类专业型分拣中心体系;加强推动回收体系规模化发展,支持海口、三亚、屯昌、文昌等有条件的市县建设再生资源循环利用产业园,集聚再生资源回收分拣、初加工、交易、仓储、集散等功能。

二是培育多元化、规模化回收主体。海南将支持回收企业做大做强,鼓励回收企业与家电家具品牌企业联动,设立废旧家电家具储运货场、家具回收中心仓。

三是探索创新回收模式。支持回收

企业开发建设“互联网+”回收小程序或相关信息平台,实现“线上预约、线下回收”;还将探索推广“以车代库”流动回收,支持回收企业利用流动回收车辆采用“定点、定时”方式进入街道、社区回收废旧家电家具等再生资源。

四是畅通二手商品流通渠道。海南将发展二手商品交易,支持海口、屯昌等市县建设集中规范的“跳蚤市场”。

五是推动行业规范化发展。《方案》提出,海南将规范回收处置行业,制定发布并动态调整各市县健全废旧家电家具等再生资源回收体系年度项目清单、可回收物指导目录、回收企业及其网点名录。

## 三亚到湛江,可搭直升机啦

### 60分钟!从三亚天涯直升机场到湛江新塘直升机起降点

南国都市报9月29日讯(记者符彩云、沙晓峰)9月29日,从海南三亚出发至广东湛江的省际跨海直升机航线成功首飞,航程仅用60分钟。此次首飞由南航通用航空股份有限公司(以下简称“南航通航”)执飞,采用国际先进西科斯基S76中型双发直升机,可搭载12名乘客。

29日12时10分左右,航线从三亚天涯直升机场起飞,直抵湛江新塘起降点。据介绍,本次航程有两条航线,分别途经海南岛中线和东线,均可游览海南岛自然风光,提供了很好的空中观赏体验,进一步丰富了旅游魅力。

该航线在试运营期间主要提供包机服务,客户可根据需求定制专属飞行计划。后续南航通航将根据市场反响,规划定期及非定期航班安排,在双休日、节假日、会展期及旅游旺季,适时增加



9月29日,首批乘客抵达湛江后在直升机前合影。(记者 沙晓峰 摄)

航班班次。同时,调配多样化的机型,包括宽敞舒适的西科斯基S92(乘客19座)与灵活便捷的贝尔429(乘客6座)等,满足不同旅客的出行选择。

值得一提的是,作为此次航线的两

处关键起降点,三亚天涯直升机场与湛江新塘直升机起降点充分发挥了通用机场的独特优势。乘客在此可享受更为灵活、便捷、通达的值机、安检及登机流程,大大缩短了候机时间。

## “海南放心游”“三亚放心游” 抖音小程序上线

南国都市报9月29日讯(记者 丁文文)记者从海南省旅文厅获悉,近日,“海南放心游”和“三亚放心游”抖音小程序正式上线,让游客可轻松便捷使用“先行赔付”功能,进一步优化游客投诉处理流程。

记者了解到,游客只需通过抖音搜索并进入“海南放心游”和“三亚放心游”小程序,点击界面中醒目的“投诉理赔”按键,即可一键进入投诉理赔申请界面。“海南放心游”平台与省12345热线管理中心无缝对接,确保投诉能够在3分钟内受理,30分钟内完成“先行赔付”预处置,非重大涉旅投诉1天内办结。

## 批发业银企融资对接会 在海口举办 银企签约超16亿元

南国都市报9月29日讯(记者 汪慧 通讯员 李林森)9月29日,由海南省商务厅主办、海南农商银行承办,省内6家金融机构参与协办的批发业银企融资对接会在海口举办。

对接会上,海南农商银行在内的7家参会金融机构分别与山东能源(海南)智慧国际科技有限公司、海南逸盛石化有限公司、海南金海浆纸业有限公司等批发企业签署战略合作协议共7笔,金额合计16.67亿元,银企合作跑出“加速度”。

## 2024中国·澄迈国际经济贸易洽谈会 将于下月在澄迈举行

南国都市报9月29日讯(记者 王小畅)29日上午,记者从“2024中国·澄迈国际经济贸易洽谈会新闻发布会”获悉,以“聚焦出海 投资澄迈”为主题的2024中国·澄迈国际经济贸易洽谈会,将于10月12日-14日在澄迈举行。

经洽会的主题为“聚焦出海 投资澄迈”。据介绍,今年以来,已有700多

家企业到澄迈考察洽谈,签约项目43个,投资额超过80亿,“千企赴澄”的火热局面已然形成。通过经洽会的举办搭建平台,以政企同心、双向奔赴,探索更好更优的“出海”新赛道、新路径和新方案。

据了解,经洽会主要内容分为“1+6+N”。“1”是一场开幕式,将于10月13

日上午举办。“6”是六场专题活动,分别为:新质生产力赋能海南产业绿色发展座谈会、琼琼合作交流、数字经济跨境电商产业对话会、热带高效农业推介会、数据安全有序流动主题沙龙、产业基金生态会议。“N”是指各个专题活动分会场安排N场不同类型的闭门会和沙龙。

## 兴业银行海口分行摘得省级大赛一等奖 数字化转型提速提质

日前,2024年“数据要素×”大赛海南分赛决赛结果正式公布,在金融服务赛道,兴业银行海口分行牵头的“银政数据融合应用,助力普惠金融服务”项目获得一等奖,也是本次比赛中唯一一家获奖的股份制银行机构。

“数据要素×”大赛是全国首个聚焦数据要素开发利用的国家级赛事。本次大赛中,该行以政银企数据融合应用

为主线、提升金融服务质效为目标,通过精准构建企业“金融画像”,为信贷决策及风险管控提供参考依据,打破银企信息不对称、融资渠道不畅通的局面,促进海南省中小微企业健康可持续发展。该行项目本身的科技含量、背后的社会价值得到了大赛专家评委的高度认可。

据悉,自大赛启动以来,兴业银行

海口分行精心备赛,依托集团综合金融和科技力量,汇集数据领域相关技术专家,联合海南省登记结算有限责任公司,基于共建数据应用创新实验室的方式,通过构建核心算法引擎,不断挖掘政务数据潜在价值,探索政务数据与金融服务深度融合应用。

摘下“一等奖”殊荣并非偶然。近年来,兴业银行海口分行加快数字化转

型脚步,成立了由分行行长担任组长的数字化转型领导小组,推动科技赋能快速进行。该行通过数字科技和数据要素的双轮驱动,迭代优化产品、流程、服务模式,延展普惠金融服务广度和深度。通过建立“数字网点”,在生活缴费、财富管理、消费信贷等生态场景为客户提供智能、便捷的金融服务。

(慧文 张龙)

专题